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Városi képviselőválasztás. 
(-gh) Székelyudvarhely vá- 

ros közönsége a mai napon 
képviselőtestületi tagokat, fog 
választani. 

Választó jogosult minden 20 
évet betöltött városi lakos, aki 
saját vagyona vagy jövedelme 
után az állami adót itt két év 
óta fizeti és gazdai hatalom 
alatt nem áll; továbbá minden 

testület, intézet, társulat, cég és 
általában minden jogi szémély, 
ha e városban fekvő vagyonnal 
bir s attól adót fizet. 

Képviselőnek választható szin- 
tén minden városi lakos, aki 

24 éves és nagykoru s az 1886. 
évi XXII. t.c. 37. §-a alapján 
kifogás alá nem esik és az 1874. 
évi XXXIII. t.-c. 3., 6., 7. és 
9. §-aiban megemlitett minősi- 
téssel bir, ha egyszersmind irni 
és olvasni tud. 

A választók- és választhatók- 
ról igy intézkedik a törvény ren- 
delkezése. 

Azonban a választó közön- 
ségnek — a város jól felfogott 
érdekében még különös gon- 
doskodása tárgyát kell képezze 
az is, hogy polgártársaink kö- 
zül, kik képesebbek és kik tud- 
ják legjobban betölteni a városi 
képviselőséggel járó fontos és 
felelősséggel teljes hivatást ? .. . 
A város háztartásának helyes 

berendezése, hasznot hajtó be- 
fektetések létrehozatala, az adózó 

polgárság térheinek könnvitése, 
mind olyan kérdések, melyekről 
gondolkozni, melyek érdekében 
a város képviselőinek eseleked- 
niök kell. 
Nem lehet elegendő tényke- 

dés az, hogy minden eszme, 
gondolat nélkül a közgyüléseken 
megjelenjünk és a tanács véle- 
ménye alapján szavazzunk — 
jobbra, vagy balra. Életet, erőt 
ke bevinni a város ügyeinek 

intézésébe. Szigoru birálatot, 
helyes utmutatást kell gyako- 
rolni az egyes közérdekü dol- 

Nem elég a szép és 
üdvös határozatok meghozatala 
sem. Figyelni kell állandóan, 
hogy vajjon végrehajtották-e ? 
A megvalósitás érdekében tör- 
tént-e valamely lépés? Ezekre 
azért van szükség, mert állandó 

ellenőrzés nélkül, igen sok üd- 
vös dolog örökre elnémul. 

Valamint az egyesek üűgyes- 
bajos dolgai elintézéséhez nagy 
akarat, buzgó munkálkodás kell, 
épen ugy a város közügyeit sem 
lehet közönyösséggel, nembá- 
nomsággal kezelni. Ha azt nem 
akarjuk, hogy a körülöttünk 
fekvő városok utólsója legyünk, 
meg kell mozduljunk. Tennünk 
kell a közért, hogy aztán hasz- 
nára váljék az egyeseknek. a vagyon mellett 

A város java, kétségtelenül 
az egyesek előnye. Nem szabad 
kicsinyelnünk a legparányibb 
jóindulatot, ügybuzgalmat sem, 
vmellyel a közös érdek előmoz- 
ditását bárki is szolgálja. Nem 
arculcsapást, hanem buzditást, 

bátoritást, sőt elismerést érde- 
melnek az ilyen önzetlen férfiak. 
Testvéries szeretettel, odaadó 
szorgalommal dolgozzék tehát 
ki-ki tehetsége, legjobb tudása 
szerint – a közérdekért. S ha 
valaki dolgozni, sőt épen a köz 
javáért áldozatokra is kész, azt 
becsüljük meg érdeklődésünk- 
kel, támogatásunkkal. Ne enged- 
jük a hagyományos klikk-rend- 
szer martalékául feláldozni. Az 
a bizonyos klikk-uralom, mely 
—- sajnos – oly hosszu időn 
át uralta a helyzetet s a mely 
önös érdekek miatt, most is pó- 
rázon, orránál fogva szeretné a 
város polgárságát vezetni, csak 
addig lehet uralmon, mig a pol- 
gárság vakon engedelmeskedik, 
követi irányát és ki-ki a saját 
legjobb meggyőzőödését háttérbe 
szoritván, engedi magát befolyá- 
soltatni. 

történik, mihelyt e székely anya- 
város polgársága lerázza magá- 
ról a gyámkodni akaró klikkura- 
lom minden üdvös eszmét még 
csirájában elfojtó béklyóit, akkor 
méltó lesz e város polgársága 
önmagához és kezdődhetik ama 
nagy és fenséges szép munka, 
mely ilyen alakulás mellett, a 
jövendő Székelyudvarhely képét 
tárja elénk. Annak a városnak 
magasztos, elragadó, mindenkit 

elbájoló képét, a melytől nem 
irtóznak meg az emberek és 
nem igyekeznek távolodni, ha- 
nem féltékenyen gondolnak arra 
az időpontra, ha egyszer majd 
vágyaik ellenére, — távozniok 
kell. 

Mindent el kell követnünk 
azért, hogy ez ősi székely város 
polgársága kivétel nélkül meg- 
elégedett, a lehető jó sorsban 
élhessen. De ezt első sorban 
magának a polgárságnak kell 
akarnia. Ha magunkat elhagy- 
juk, ha nem olvasunk, nem 
mivelődünk, a közügyek iránt 
állandóan nem érdeklődünk, ma- 
gunkat mások által vezettetjük, 
ugy a saját együgyüségünknek 
tulajdonithatjuk, ha még az 
Isten is elhagy bennünket. 

Ezer meg ezer tisztességes 
módja van az egyesek megél- 
hetésének biztositására. Viszont 
ugyanezt mondhatjuk a városok 

előhaladása, vagyoni gyarapo- 
dásának kérdésénél is. Az élel- 
mes, munkaszerető, józan életü 
ember, ha dolgozni akar, itthon 

is boldogul. Az élhetetlen, do- 
logkerülő, pazarló pedig, még 

is tönkre 

Mihelyt ez nem igy 

megy. Igy kell tekinteni és ke- 
zelni a városok, mint közintéz- 
mények előmenetelét is. 
Hogy azonban egy város a 

saját emberségéből boldogulhas- 
son, többi társaival párhuzamo- 
san haladhasson, sőt lehetőleg 
azok közül kiemelkedhessék, a 
mint Maros-Vásárhely egy csa- 
pásra összes székelyföldi váro- 
sainkat felülmulta, ahhoz 

megfelelő vezetők szükségesek. 
Ezeket törvény szerint a képvi- 
selőtestület választja, müködé- 
süket a képviselőtestület hivatott 
ellenőrizni, irányitani. Termé- 
szetesen tehát érdekükben áll, 

hogy a céljaiknak leginkább 
megfelelő képviselőtestületi ta- 
gok kerüljenek a hivatalos" 
listára, akik aztán inditványok- 
kal, sürgetésekkel és más ha- 
sonló időt, munkát igénylő dol- 
gokkal, lehetőleg ne háborgassák 
a hivatalos nyugalmat .. 

Igen ám, de a választó pol- 
gárság is végre-valahára ébre- 
dezni kezdett. A szabad, klikk- 
uralmon felül álló polgárság is 
állit jelölteket és nem engedi 
továob vezettetni magát. Bátran, 
férfiasan kitart jelöltjei mellett 
és diadalhoz segiti azt a zász- 
lót, melyre a székely anyaváros 
jövendő boldogulása, önzetlen 
szolgálata van fényes betükkel 
felirva. 

Mi nem akatunk polgártár- 
saink szabad véleményének elébe 
vágni. Mindenki látja, tudja, 
hogy az eddigi rendszer tartha- 
tatlan, azt feltétlenül szükséges 
megváltoztatni. Polgártársaink- 
nak józan itéletétől függ sorsuk 
jövő alakulása felett mai napon 
dönteni. Ha ugy akarják jóra, 
ha nem, akkor hova-tovább 
még rosszabbra fordul a sorsuk. 
Ma még polgártársaink határoz- 
nak. Holnap már e jogukat azok 
fogják gyakorolni, kiket bizal- 
mukkal mai napon megtisztel- 
nek.. 

Minden esetre alkotmányos 
polgári jogaink egyik legszebb- 
jét van alkalmunk mai napon 
gyakorolmi. Elmélkedjünk egy 
keveset, mielőtt szavazatunkat 

az urnába dobjuk. Gondolkoz- 
zunk és kellő megfontolás után 
éljünk szavazati jogunkkal. El- 
mélkedjünk a multról, hogy 
helyes felfogással következtet- 
hessünk a jövőre. 

Érdeklődjék e város minden 
egyes polgára a mai választás 
iránt. Ne legyen senki sem kö- 
zönyös. Hiszen egyebek mellett, 
saját személyének hat éven át 
a városi közgyüléseken való kép- 
viseltetéséről van szó. Legsajá- 
tabb érdeke tehát a polgársaág- 
nak, hogy szavazata beadására, 

nehány percet áldozzon. Ne 
legyen közönyös senki sem. 

Udvarhelymegyei gazda- 
társaimhoz. 

A napokban vettem gróf Károlyi 
Mihálynak, az Orsz. Magyar Gazda- 

sági Egyesület elnökének megtisz- 

telő. leyelét, melyben felkér, hogy 
irjam 1 meg a vármegye azon intelli- 
gens birtokosainak cimét, kiknél tag- 

belépő felszólitása sikert igér. Ter- 
mészetes, hogy első dolgom volt az 

OMGE nek ép most megjelent év- 
könyvébe megnézni, hogy hová sza- 

porodott a tagok száma e megyéből 

és kik azok. 

Szégyenkezve láttam, hogy e me- 
gyéből — hol kb. 170 száz holdon 

felüli birtokos van – az OMGE-nek 
csak 10 tagja van és azok egyrésze 
nem egyéni. Ily kevés tagot még 

csak Háromszékvármegye szolgáltat 
a tulnyomóan magyar lakosságu me- 

gyék közül. Csik is több tagot ad 
kettővel. 

Én harminc gazdát irtam össze, 
kiktől elvárható, hogy intelligenciá- 

juknál fogva megértik, hogy az a 
24 K tagdij, a mit fizetni kell, nem 
áldozat, mert azért a Köztelek lapot 

ingyen kapják, a mely ma azt hi- 

szem, a föld kerekségén a legjobb 

gazdasági lap, mivel a ragy nemze- 

teknél a gazdasági tudás decentrá- 

lizálva, mig nálunk a Köztelek- 

ben központositva van. Minden tag 
megkapja ingyen az OMGE évköny- 
vét is. Ebből megtudhatja, kogy mi- 

kép sáfárkodtak a törvényhozás, a 

kormány és a gazdatársadalom kü- 
lönböző szervezetei, a gazda érde- 

kével. 
Legjobb szakértőtől kap mindenki 

feleletet, ha kérdést teszen bármely 
mező- vagy közgazdasággal össze- 

függő kérdésben. Innen látható, hogy 

nem vagyonosság kérdése az OMGE 
tagja lenni, hanem az intelligencián 
fordul meg, mert hiszen direkte is 
visszaszerzi a legolcsóbb olvasmány- 

és olyan tanácsokban, a mira min- 

den gazda reá szorul. 

A lényeg még sem ez, hanem az 

indirekt haszon az egyesre és a ha- 
zafiui kötelesség. 

A gazdaközönség érdeke, egyene- 

sen magyar érdek, mert hisz egy 

társadalmi szervezet funkciónálása 

sem fedi annyira a magyarság érde- 

két az országban, mint a gazdáké: 

Mindannak dacára, nyiltan kimon- 

dom, hogy a föld és a magyar föld 
érdeke a mi védelmet kapott, legin- 
kább annak köszönhető, hogy a 

Lajthán tullal vám-, fogyasztási és 

adózási kérdésekben hasonló elvek- 
kel voltunk kényszeritve eljárni. A 

nyerstermelő Magyarországon a föld- 

mivelés erdekét leginkább a szerve- 

zett osztrák agráriusok védték meg, 
dacára annak, hogy ott az ipari és 

kereskedelmi érdekeltség az ál- 

lamban sokkal fontosabb, mint am 
gazdasági, de semmi esetben nem 

áll arányban avval, hogy nálunk 

.nem csak az államnak fontosabb 
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tényezője a földbirtok, de a magyar 
nemzetnek valóságos gerince. 

Nem csupán a mi megyénk hibás 
abban, hogy a gazdaközönség kitünő 

vezetőségének irányitása nem jut 
eléggé érvényre a törvényhozásban 

és a kormányzatban, mert hisz az 
egész ország gazdaközönsége indo- 

lenciája nyilvánul meg, hogy e gárda 
körül alig négy és háromnegyed 

ezer tag tömörül egy 20 millióból 

álló tulnyomóan agrár országból. 
lgy eshetik meg az, hogy mig kor- 

mányzatunk ép ez évben sziszifusi 

erőlködést végez, hogy állattenyész- 
tési érdekeinket megvédje, akadt oly 
képviselő magyar földmivelő kerület- 
ből, a ki a szerb állatbehozatal ér- 
dekében interpellációt jegyez be és 

nem egy helyen bolonditják a ma- 

gyar népet oly jelszavakkal, melyek 
gazdasági letörését jelentik. 

Nem csak a nagyobb gazdák kap- 

nak felszólitást, hanem a Gazdakö- 

rök is. Ezeknek ép ugy hivatása 

résztvenni a gazdatársadalmi moz- 

galmakban, melyek az OMGE-ből 

indulnak ki, mint az egyeseknek, 

mert a földről, a kinek kicsi is jut, 
tulajdonosa azt szokta büszkén mon- 

dani, hogy: ép oly mély, mint az 
ezer holdasé. Ez egy sark-igazság, 
ép ugy annak kell elfogadnunk, hogy 

egyenlő érdekei is vannak a föld- 

nek, valamiképpen egyenrangu pillé- 

rek édes hazánknak akár nagy, akár 

kicsi a földmivelő. 

Hiszem, hogy az uj évben több 

gazda lesz az OMGE tagja e megyé- 
ből s igy több Köztelek is fogja 
hirdetni a magyar föld és a magyar 

érdekek igéjét. 
Gazdatársaimnak hazafias üdvöz- 

lettel maradok kész szolgája : 
Fiatfalva, 1909. dec. hó. 

Ugron Zoltán. 

Vármegyei közgyülés. 
Udvarhelyvármegye törvényható- 

sága f. évben az utolsó vagyis har- 

madik rendes közgyülését f. hó 28-án 
d. e. 9 órakor tartotta meg a tör- 

vényhatósági bizottsági tagok élénk 

részvétele mellett. 
A vármegye alispánjának inditvá- 

nyára ősi szokáshoz hiven egy kül- 

döttséget választott a főispán meg- 

hivására a közgyülés, melynek tagjai 

voltak Sebestyén Mózes, Mezey Ödön, 
Nagy József, Dézsi Antal és Biró 

Mihály. 
A küldöttség meghivására a disz- 

teremben megjelent a főispán, a ki 

elnöki székét elfoglalva örömének 

adott kifejezézt, hogy a törvhat. bi- 

zottsági tagok olyan szép számban 

jelentek meg. Egyben sajnálatát fe- 

jezte ki a jelenlegi politikai viszonyok 

miatt s azon óhaját tolmácsolta, 
hogy bár a szétvált függetlenségi párt 

ismét egyesülne. Azután felhivta a 
közgyülést, ha ismét darabont idők, 

szomoru napok következnének el, 

vállvetve egyöntetüleg védje e tör- 

vényhatóság is a nemzet igazát, az 

ország jogait. Miután elparentálta 

Zakariás Antal törvényhatósági bi- 

zottsági tagot, a gyülést megnyitott- 
nak jelentette ki. 

A főjegyző bejelentette, hogy sza- 

bályszerű időben 2 önálló inditvány 

érkezett be u. m. Csia Kálmánnak a 
marosvásárhely – székelyudvarhelyi 

vasut ügyében és Ugron Zoltánnak 

az általános választói jogra vonat- 

kozóan. 
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A 317 pontbá álló táráysorbzata p 
tárgyalása vette kezdetet és pedi 
első sorban a főtárgysórbzat 

pontjai tárgyaltattak le. - Első pont 
az alispáni jelentés volt, melyet. a 
közgyülés egyhangulag tudolhiású 
vett s csupán egy felszolalás étörtént 
Ugron Zoltán részéről, sajná 
lattal hallotta a veszett ebek garáz- 

dálkodását, a minek okát az elsza- 
porodott köbbbebekben látja s kéri 
az alispánt hasson oda ,hogy a pris- 
máket elhányás alkalmával többaki- 

sebb csomóba széthordják nappal, 
s éjszakára is ugy maradnak, a mi 

nek káros következményei, szeren- 

csétlenségek törtéhötneks az éjszakai 

sötétségben. 

Alispán mindkét ügyre vonatkozt- 
lag, megigérte az orvoslást. Az alis- 

páni jelentés során tesz emlitést a 
személyzeti változásokról. is, hogy 
árvaszéki irattárnokká Kandó István 

központi irnok, helyébe pedig Donáth 

Gyula járási irnók neveztetett ki. 

A számonkérőszék jegyzőkönyve tu- 
domásul vétéfett, ugyszintén a vár- 
megyei pénzek jövő évre való elhe- 
lyezése is, mely szerint a jelenleg 
értékpapitba fektetett pénzek ügy- 
maradnak s a takaréknénztárba el 
helyezett tőkék szintén ugy fognak 
hagyatni, a mint folyó évben voltak 

elhelyezve. 

Alispán előterjesztésére a Haljas- 

falva -Székelyudvarhely közti vasuti 

vonal megváltása és ennek további 
épitése elfogadtatott, ugyszintén a 
telefon kiépitése Csikszeredáig: 

Ezután következett Csia Kálmán 
etédi ref. lelkész és társainak 
inditványa a marosvásárhely—szé- 
kelyudvarhelyi vonat kiépítésére a 
ker sk. Miniszterhez intézendő felirat 
ügyében, melyet a közgyülés ma-, 
gáévá tett és a- feliratot, pártálófák 
fogja felterjeszteni." 

Ugron Zoltán inditványa az altaz 
lános választói jog:megalkotása ügyé- 

ben a képvisetőházhoz intézendő 
felirat, többeket késztetett felszóla- 

lásra. Csia Kálmán az általános 

egyenlő, s titkos választói jog mellett 
tör lándzsát, mig Konez Ármin hatal 
mas szép ibeszédben azon elv mel- 
lett érvelt, hogy kiterjeszteni ki kell, 

de nem kell ama érdemteleneket e 
joggal felruházni. Hasonló szellemben 
beszélt Dr-Sebessi János alispán is 

Ugron Zoltán javaslatát egyhangu- 

lag elfogadta a közgyülés s azt a 

társhatóságoknak is megküldi. 

„Demokratikus, liberalis haladós és 

emberi általános jogok kiterjesztése 
mindnyájünk ideálja - mondja 
Ugron Zoltán felszólalásában — épp. 
ugy az ország eréjének fokozása, 
mely egyuttal fokozatos független-, 
ségünket emeli, de ezen szavaknak 
és elveknek részletekben való olyatén 
kombinálásá, hogy abból nemzeti 
egységünk meghurcolva és ellenállási 
képességünk meggyengülve kerüljön 

ki, annakhelyeslésére kaphatók nem 
: pedie pályázat lesz hirdetendő. vagyunk. 

Általános legyen a választói jog 

reformja, a mennyiben általános ma- 

gyar érdekeket szolgáljon. ÉEgyenlő 
is legyen a mennyiben mindenkire 

kiterjesztetnek, ha alkalmas az egy- 

séges magyár állaám céljainak szol- 
gálatára. 

politikai állásfoglalásnak viselnie kell 
a nyilvános ellenőrzést és a felelős- 
séget, a kerületi beosztásnak szá- 

molnia kell a magyar állam szem- 

Titkos ne legyen, mert a 

ve szete 

a választói jogl kiterjesztése nem 

de Tosta. kell. legyen, melyen- kiválasz- 
tódnak a a pemzeti egység ellensegei 14 
myen szellemüt azon felirat, melyet 

a ki sajh fá: a törvényhatóság elfogadott s melyet 
tőrványhatóságokkal is kö- n a többi 

zölni fog. rolyén s 

MA közigazgatási. bizottságba ismét 
beválasztattak Kis György Sándor, 

Dr Mezei Ödön, Dr Nagy Samu, 
So0 Gáspár és Gönézy Lajos. 
A pénzügyminiszter 112937-909. 

számu rendelete értelmében a vár- 

megyei földadó bizottságba beválasz- 
tattak rendes tagokúl : Daniel IL.ajos, 

Nagy József, Gyarmathy Dezső, Bá 
lint György, Szabó István, Bakk Al- 
bert, Ferenczy Gyula, Ugron Zoltán, 

Nagy S. Ferenc, Jeddy Tamás, Gagyi 
Lajos és Gagyi László. Póttagokul 
pedig: Kolumbán Lajos; Uergely 
Mózes, Miklós Sándor, Knall János, 
Lukács István, Káli Károly, Győrfi 

Ferenc, Tóth Károly, Gvarmathy 
Lajos, Elekes Deénes, Vézh Gyula és. 

Máthé László. M 

Az állandó választinányban a Soly- 
mossy Endre halálával megüresedett 

helyre Embery Árpád választátott meg. 
Az ésküdtek lhjstromának özsze- 
állitására a volt! bizottsági tagok 

választattak meg. Tb. tiszti ögyésznek 
Dr Nagy Samu jelöltetett ki. 

A lóavató bizottság elnöke' Daniel 
klo alelnöke Ugron Zoltán lett. 

Fejérmegye átirata Kossuth Fe-/ 
rene keresk. miniszter üdvözlése 

tárgyában elfogadtatott, vagyis a tör- 
vényhatóság szintén fiaálimát felezi 
ki hasonló feliratban. 

! Szabolcs vármegye átirata alapján 

az aradi 18 vértanu vesztőhelyének 
allamköltségén leendő megváltása 

ügyében hasonlóan felir, mert nem 
tartja méltónak áfnagy körökhöz, 
hogy sorsolás utján szeresték meg a 

megváltási összeget. 

Békés vármegye felíratát az iko- 
lék magyar ! felírata rügyében. hason- 
lóval támogatja. 
aA dijnokok lakbérének ügyében 
kéréssel. fordul a rommisk 

a törvényhátóság. 

a közeyülés 
Nagyobb vitát okozott. Szdely 

varhely város 1910. évi költségvetése 

Gyertyánffy Gábor felebbezése foly- 

tán. Ugyanis felebbező a polgármes- 

ternek 400 K-val és a Tőkapitánynak 

200 K-val emelt fizetését kifogásolta. 
Hozzá szóltak Balffy Jenő,, grón 
Zoltán, Gothárd János stb. 

kérdést végre is gy oldották, eg, 
hogy benne hagyják ugy azt a 

költségvetésben a felemelt fizetést, 

de arra vonatkozolag szabályszerü 

szabályrendelet módositást kell hozn, 

zon a városi képviselő-testület. 

A' régi városbáza Dérbeadására 

„Egy rózsaszál szebben beszél, 
mint a legszerelmesebb levél.* 

beszelt az udvarhelymegyei ált. tamitók 

egyletnek f. hó 18-án tartott rend- 

kivüli közgyülésében, mint nehány 

órás szónoklat, heves vitatkozás. 

vake 
t 

ohtja a politikailag skoldzok Tanui sokán valánkk, a sokátkö- 

Egy könye csepp. 

E gyönyörü mondat: ellentétekép . 
mondhatni: egy könycsepp is többet 

zött n is az voltam. 

makaiom nyilvánosság előtt 
lehet kirekesztő egy es osztályokra KSS. homoródalmási igytanitő sor- 

sát Teirni, elmondotta azt ő pár 

hónappal ezelőtt e lap hasábjain. 
Ő mulasztott, Hibázott, el is vette 
éretten büntetését. Mondjuk, hogy 
meg is érdemelte. - 

aHanem ea § oly szigoruan való 

alkalmaázását a keresztény világ jeg- 
mnagyobb ünnepe előtti napokon 
tánitótársaitól utalán nem/ érdemelté 
meg. E bánásmód abból a száraz 

testből és csilloógó szemekből aka- 
ratlanul is könnyeket csalt ki! 

Tartozunk ennek a derék tanitó- 
nak a nagy nyilvánosság előtt is el- 

ismerést adni, mert sokat dolgozott 
a nyil ándsság előtt is s ezt az el- 

ismerést is, adjuk ugy, amint még- 
érdemli. 

Amig mi az iskolán kivül esalá- 

Mdias, barátságos összejöveteleket tar- 

tottunk, ez a néptanitő nem birván 
a pipafüstöt, talán a poharakát sem 

tudta ugy üritgetni, mint mi (s mint 
olyan, ki versenyt nem tárthat a 

táraaság tagjaival) . otthon. dolgozott. 

Be nem azon, hogy egy fillérből. 

mely minden lelkiismeretes- tani- 

tónak gyöngén megfizetett bére 

hogyan tudna kettőt csinálni, haneém 

dolgozptt. a népnevelés émelésén, 

lelőmenetelén, fejlesztésén. 
Amidőn testvérnek nem ismerte 
el a közgyülés őt- (nem akarom vi- 

tatni- méltányosan, vagy ellentétekép) 

reszketni kezdett egész valójában, 
talán lelke is eltelt keserü érzelmek- 

kel s egy könyesepp ült ki szemeiből, 
lamely ragvogott. mint a ,gvönáy- 

harmat, szórta sugarait, mint- a szé- 
pen csiszolt gyemánt gnnyifelé, a 
hányan jelen voltunk. ' 

Lehetetlen volt. észré nem venni 

e könyeseppet, . mely a gyönge egt 
Bből aláhullott, amelyben annyi kesé- 
kk ssek annyi bánat, elki 
fájdalom s amely oly. nehéz gyolt, 
hogyha le nem esik, . dsszoroskad 
volna alatta. B 
Éreztem a sulyál e ölynk 
a gyémántnál becsesebbnek t ; 

tam volna, hogyha ennek nyomában 
a rideg ész ne szólaltatta volna meg 

ajkait, hogy , eellenem intrika tply 
ame Iylyel meggyanusitott olyanoka, 

is, akik talán olyan jóakarattal, test : 
véries érzéssel állottak mellette, 
mint mi, a homorodi fókkör miniden 
egyes tagja. 

Nyugodi meg azon Nedves kaló 
társunk, Tédes testvérünk, hogy 
lünk együtt a hagy nyilvánosság 1s 

tudja értékelni önfeláldozó, serény 

munkásságod, mindnyájúnk szivében 
l kivétel nélkül, kik jelen vota 
tunk azon a gyülésen, írántadi el- 

ismerésünk, tiszteletünk. Testvéries 

szeretetünk, hálánk, ez lisér déged 

párhová mégy, barmily sors rien. 

A történtekről ne, emlékezzél, 

méltatlankodi, az a rideg § slgk 

az oka, ,amely, adventben sem érez 

máskép, "nint máskor, mindig egy- 

tormán, mindig szigoruan. 

Szókelymuzsna, 1909, dec. 

szatkorryyáalos 
áll. tanitó. 

At 

.A 

Felebbezés Mint biztos fora 

rásból, értesülünk — az e hó 18- iki 
tanitó-gyülésen elfogadott Kriza-féle 

határozati javaslatának első pontia 

ellen a kir. tanfelügyelőséghez feleb- 

bezést jelentettek be. 
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mihtetlen hirek. 
Mondjá k, hogy a héten nálunk 

senki sem korteskedett a mai vá- 

ldasztásra; 

mondják, hogy a mai választás 

nmem dönti el a jövő sorsát ; 

mondják, hogy némelyek kor- 

teskedésből jótékonykodni nem szok- 

tak; 
mondják, hogy diák nélkül több 
"táncos, mint , „táncosnő' van a tánc- 

iskolában; 
mondják, hogy a mai jelöltek, 
mind városatyák lesznek; 

mondjá hogy a polgármester 

ajanlottai, nem mind az ő hivei; 

mondják, hogy a hivatalos 

bömböldei jelöltek a városi takarék- 

pénztárnak mind hivei; 

mondják, hogy a polgármester 

a pénzügyi számvevőséghez vissza- 
kivánkozik. 

E Hirek v alódi ságaért nem 
vátlal felelősséget a szerk. 

— Tizenőt év multán. Isten se- 
gedelniéből, m. t. olvasóink, munka- 
társaink s általában Udvarhelyvár- 
megyel közönségének támogatása, 
áldozatkészsége és ami szerény mü- 
ködésünmk folytán, a ,Székely-Udvar- 
hely karácsonkor betöltötte tizenötö- 
dik évét. jMásfél évtizedes multra 

tekinthetünk vissza. Ennyi ideje, 
hogy Udvarhelyvármegyében az első 

életképes ujságot: a ,Székely-Udvar- 
helyá-et a Megváltó születése napján 
utnak indilottuk . , Ez alkalomból 
hálás szivvel emlékezünk meg mind- 
azokról, kik akkor és azóta támogat- 
tak. Szerény müködésünkről birála- 
tpt nem; mondhatunk Erre nincs is 
szükség. egfényesebb tanubizonyság 
arra, hogy a ,Székely-Udvarhely" 

évdzedőszeletettélskérjük m. t. olva- 
sólnkat, munkatársainkat, tartsák 
meg jövőre j e lap iránt tapasztalt 

dula t,gMi, viszont igérjük, 
, áros és vármegye s általá- 

a' székelység közérdekét hiven, 
böébületesen fogjuk szolgálni. Politi- 
i tekintetben,, pedig a 48-as füg- 

fegyverletételig átszenvedte. 

hézagotetoltött be," az elmult mástél 

- A hadnagyné halála. skto 
teket lehetne irni egy-egy 48-as 
magyar asszony ödfeláldozó, haza- 
fias életéből. Ilyen hőslelkü, jóságos 

aszony volt özv. Zonda Lajosné 

Györbiró Juliánna 1848-49. es hon- 
védhadnagyhé is, ki a iz erdélyi sza- 
badságharcot a ekk Er- 

délyből való kivezetésétől a dévai 

Ez a 

nagylelkü, nemesszivü asszony, ki 

községében a jótékonyság angyala, 
a szegények gyámola, a házias ta- 

karékos gazdasszonyok. mintaképe 
volt életének 89-ik, özvegységének 
45-ik évében, folyó hó 27-én délután 
1 órakor, a halotti szentségek ájta- 

tos felvétele után, meghalt. Hült tete- 
meit ma (csütörtökön) d. u. 2 órakor 
a r. kath. köztemetőbe fogják örök 

nyugalomra helyezni Kézdiszentke- 
reszt községben, hol lelkéért az en- 

gesztelő szent miseáldozatot holuap- 
mutatják be az Urnak. És a Minden- 
ható k gyesen fogadja ezt, nert a 

48-as hönvédhadnagy hősies özvegyé- 
nek élete példás, követésre méltó. vala. 
Az elhunyt nagyasszonyt Zonda Mihály 

nyug. körjegyző, Zonda Mária férj. 
Szalló Jánosné, mint; gyermekei, 

Zonda Jozdst vármegyénk tvh. m. kir. 

főállatorvosa pedig, mint közeli roko- 

na gyászolja. Damjanichné, a vértanú 
özvegve után, csák hamar, távozott. 

Legyen béké, nyugalom a :szegények 
és árvák forró, könyeivel öntőzendő 

hantok alatt. 

— Haffay Irma váratlanul elhalt 
alig 87 éves korában elljszékelyen 

alérl 
Raffay Dnok za e do 
és családját, 

zámot-tevő- tagja, 

munkád szeretett vezértálakja volt 

mély szbabv boritóttat as bőtolhak 
tatlan v zteség. 

Adsndvarllelyköri méhigszoti 
egyezüléttzotálaszvisáraji jotigyülése 

sr i 

valamint az unitárius 

közön Dávid. F renc, egvle- 

tet, e kevék vag 

-- . 

vitték, hogy aztán az akasztófa kö- 
telén végezzék nyomorult életüket. 

Ez a eltévelyedett fickó 

bezatt- -ajtóját feltörte és a házban 

levő szekrényt vésővel.. felfeszitve. 
2400 korona készpénzt ellopott. Az 
eset egyelőre titokban maradt, (mert 
az özvegy asszonynak sejtelme sem 
volt a tettes kilétéről. Azonnal je- 
lentést tett a csendőrségnek. Tóth 

Ferenc őrmester és Hadházi János 

csendőr a nyomozást meginditotta 
és egyuttal a pénz előkeritése szem- 

pontjából, széleskörü intézkedéseket 
tett. Ennek Tővidesen eredménye is 

volt, . mert. bac gyékényesi határren- 

dőrségtőbtávirati értesités érkezett, 

hogy ott az ütlevél nélkül Amerikába 

szökni z indékozott Kis Lászlót le- 

tartóztatták. Töth őrmester Gyéké- 

nyesre utazott, hol a nagyreményü] 

pedig egészen ba rablógyítkosságig 

m 
özv Lászlóné tbl e 1 

— e A váropil tisztviselők kajá- 
csona. Országszerte nagy örömét 
keltett a' városi tisztviselők státus- 

endezése. Huszonöt törvényhatósági 
joggal felruházott és 111 rendezett 

tanácsu város részesült állami se it-, 

ségben most előszöl. Székelyudvar- 

hely város 8000 koronát. kápott ta 

két millióból, melyet, az ország eze 

évi költségvetésében e célra előirá- 

yoztak. szükségleteinket, kzegéhy- 

ségübkét tekintve, nem nagy összeg, 

e ha a többi. városok részesedés- 
arányát tekintjük, "elismerésselmdkelli 

megelégednünk a yszűbkre m megállat" 

pitott összeggel. 

rdélyrészi ,orsz. kirakó vá- 
sárok 1910. nö v ván Nágyz 
baczon, Alparót Egerhát, köob 

Makfalva, Maroscsucs; 3-án Kisapold 

Somkerék; 4-én Hadad; 5-én Mocs, 

csemetét a' lopásról kikérdezvén, töz 

redelié vallóatást tett. Belsmerte 

koronájátó tényleg ellopta, s abból 

Budapesten 339. koronáért hangsze- 
s 2040 korona kész- 

pénzt előadott. Azt is beismerte, 
hogy saját édesatyja kárára folyó 
évben mintegy T0-80 koronát ello- 
pott és elköltötte. Végül Tóth őr- 
meste együtt visszaki 

hogy az özv. Éukács Lászlóné 2400- 

7-én Csiks ő Csokmán 

k 
lozsvár, Köküllővár, Nagysze en, 

Radnót. 

Tiszteleltek Kérjük az előfize" 

tések mielőbbi megujílását, hőgyi 

a lap szetküldésébeh fennajdá 

dás ne történjék. a e 

Talrn arut ogy váltására 
jogositó areképes évi igazolványok 

kiállitása és a már használátban le- 

vőknek érvényesitése az 1910. éyre, 

e 
a 

k 

kir. tgvégvk - 

— Halálozások. Kardgson első 
napján d. u. 2 órakor kisérték örök 
nyugalomra városunkban. ő olf 

Józsel 

zik gyebeny. 
szenv és jn befejezte földi életét 

aró 

int t k, ás rőkonságón kivül 
1 

résztvevő jelent meg. 

polgáttársunkat ak ghó án, éj- 
3-ik 

Szeketyudvarhelyt. Temetésén, melyét 
a róm hih! sgyház szertartásas szea 

Az alllami és e áloep tszt- 

viselők, valamini a községi és körd 

jegyzők és a fendezett tánácsu váro- 

sok tisztviselői * féláru vasuti jegy 

váltására jogesitó- arcképes évi iga- 

zolványai a jövőr1910-ikévre onlő 
érvényesítes végeltt a. magyamkiályi 

államvasutak igazgatóságához (Buda- 

pesti Andrássy-ut 73–75) már be- 
g küldhetők plegkésőbb azonban decem-, 

ri benahó 3do éig a kzetlenülibekináonélókös 
Azoknak az igényjogosultaknak, kike 
hek á Tőlyó evben arcképes évidiga 
szolványuk még nem volt, a jövős 

1910.ik-évre, azonban ly. igazolvány 
knaguk részére szenezni-kivánnmak, aza 

zigazolvány; kiállitását, krksogak a 
jertegyieMihályné szül. Simóft mona E 
pedig e hó 25-én d. u. fél három 

életének 26-ik évében halt 

fent jelzett időben kell kérelmezniöki 
Különösen figyelmeztetjük az érde- folyó hag28-án foglalkozott az érté- enségi Kossuth-párt elveit követ- 

kesitő osztály létesítésének. kérdésé- Mert szént meggyőződésünk, 
y Kossuth apánk vére, a nagy 

lohaóu Kossuth Ferenc, 
almeatyja mellett nőtt fel és Tőle ta- 
nulta széretni le ihazát, áruló soha 

H1 lehet. Mindenki inkább megta- 
gadhatja mu tját, véthet a magyar 
g függetlensége, önállósága ellen, 

Kossuth fiának helyt keli állania, 
a Hazalrjövőjéb veszélybe nem s0- 
dorhatja M t. olvasóink szives tá- 
megatását, remelve az előfizetések 
mágulitásál és ,Székely-Udvar- 

inek smeróselk körében leendő 
b sztését kérjük. Teljes tisztelettel 

erkesztőség és kiadóhivatal. 
– A muailcépviselővá- 

irséd reggely pont 9 órakor 
veszi kezdetét és délután négy 
oráig tarta Ezen időn belül a 
szavazátokat be kell adni, mert 
később szavazni nem lehet. A 
szavazás kerületenként történik. 
Az első nyálasztó kerülethez tar- 
toznak a Varga-patak jobb part- i 
ján, a vasuti állomás felől lakó 
választóka1 Ezek a mostani ta- 
nácsház nagytermében szavaz- 
nak, vugyis sadják be szavazati 
eédulájukat. As második kerület- 
hez tattoznak a Varga-patak bal 
pBarti. részén lakó választók a 
szombattfalvi részszel együtt. 
Ezek a régi városháza nagyter- 
mében adják be szavazatukat. 
Ugy ertesülünk, hogy a válasz- 
tásiaheliségekakörül eddig szo- 
kásos volt korteskedést megszün- 
tetik, sőt a közelben tartózkodni 
sem lesz szabad. 

csak a hajdani 

vel. Az értekesítő losztály szervezése [ 
kimondatott. Forgótőkére, az egyesü- 

letitagok által nyujtandó hozzájárulás- 
ból létesitett tökhotmág erdélyságzi 

kirendelségtől államse élyt kérnek. 

Felhivások utján e célra adományo- 
kat gyüjtenek. A szükséges alap ösz- 
szegyül 

relik s ekotoké 1910. év őszével az 

értékesít osztály működését meginditi 

ják. Aoszervező, munkálatak végre- 
hajtásával Gál Imre egyesületi titkárt 

megbizták. Csatlakozásra felkériks a 
kéresztur vidóki méhészkört. 

Kosaájás tánelulatsák A' hagy- 

galambfalyi olvasá- kör [ és vátjusági 
egylet Nagygalambfalván:-1910. január 
hó 8-án, pénztáraik javára műsoros 
kosaras táncvigalmat rendeznek. A 

helybelitdalköri énekel, Beke Albert 
anitó megnyitót tart, Ke- 

cseli Am Kádár István, 

Anna, vi a Máriskó, Pelre Zsigmondj 

Beneze ndor, Teleki Balázs, Varga' 

Mihály szavalatot, monologol, dialoi 

got adndk elő és Száva Nihály taz 

nitő be ró beszédet tart. Műsor vn 
reggelig rtó tánc. következik, 

— mag opta még az apját is. ki 
László ebedtalakágidő yesdegényne 
igen rossz utra tévedt. Előbb otthon, 
a szülői háznál szarkáskodott s ezt 

annyira vitte, hogy utóbb betöréses 

lepás büntettére vetemedett. Akár- 

betyárok, kik fület- 

len gombról az ökörlopásig, majd 

femel a raktárhelyiséget kibé-! 

oKádárok v 

órakór,, 

nos mély 
. m k ekok a ref" egyház szer- 

lartása erintő törtánt fmek Ugyanottr 

– Kenyérrel kinálta és. agyon- 
verte, Az emberi elfajultság és 
nosz g söbét,e visszataszitér sképét 

a elénk Mik yö v pee kó 

eelmenye egl el 
mnap nyilt utcán, Erked községben 

elkövetett. Ugyanis, Turba pPéter 5ö 
éves, né s, erkedi lokós összetört 

részvét mellett, hétfőn 

tálálták. Az esetről Adorjáu János 
ágási mester értesülvén, Muzsháki 

kSándor csendőrrel a, nyomozást megi 
indit tta. Kiderült, hogy Mik Gyoret-- 

egy 21 éves siféder azhevezett nat 

pomyeste hat. órakor, Golya Mózes 

telkéről. halalmas, bükkía, dgrongot 

mosné kapujáhóz eldugta. 
bement Hasbert Mihály Eörecsmájába) 

indulták, Mikor schenkerné kápu: 

nmjáig érkeztek, Mik a dorongöot "elős 

ott meghalt. Majd a sötétben elme- 

nekült. A csendőrség Mik Györgyöt 

letartóztatta és a helybeli kir. ügyész- 

séghez bekisérték. 

el fövid, de keselves Tzenedés után A 

Parajd községben. Temetése" általá- 

tejjel és karral a község Között halvas 

és aztlSehenker Jársb 

Ezutá 

mbl Turba Péterrel pajláskodni, kez- 
dett és azt kenyérrel kinálgatta,, Ne- 
gyedóla. hulva mind a' kettena hazd 

te eggnindansatoyáhbi szóbeszéd 
nélkül, Turba Péternek a fejét és 

karját ánnyiíra összeverte, hogy az 

kkeltekotmhogyoaz igazolványok érvé. 
té, jak kiállitásá 
brekt szalt i ille 

ktabókkortben rovandó le. A pos 
bélyegek a beterjesztendő névjegy- 
zékre, vágy vák tagásztandök 
fel. y Készp okmánybély 
kevi e lelék ék ölében el ogük 

tatik. A Rivátalok részeről beterjesz 
tendő névjegyzékek az előlrt zárá- 
ddékka! és a hivatali pecséttel látaiai 

Ez alkalommal a nyugdija- dók el. 
. arta is figyelmeztetjük, hogy a 

olyamodványon a lakhelyükre ille- 
ntékes ii közigazgatásiy hatóság -által, 
Nigazoltatni kötelesek azt, hogy semmi- 
! félevdijazott eztsénvregfnkeetésseb 
ejárós hivatalt namy viselnek. 

A Togmakacabb 
köühögés.. 

gy t iint. örégeknél, va van 
mint egyéb mellbántalmak s.ötsát 
megényhülnmeka n i zdona 

a Spott-féle- esukamájolaj , Emmulstós 
Néhány kevés adag teljés meg 

elégedésére fogja, ezt On kafstbe 
l n latatadi 

A Scott- ztéle Emulsió 
s utólérhetallen. Hatása 

galkalrásze ne ek világhírü 
t és érején, 

alapszik, és, a, SCOTT- 
ökáletesített eljás 

rás által az amleggyen 
gébb gyomorra nézve 

is megemészthetővé télla 
tetk 

A SCOTT-féle 
legkiválóbb. 
Egy eredeti üveg ára 2 K50f. 

Kapható minden gyógytárban. 
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4. oldal SZEKELY-UDVAnhEY 100. szam 

g z s Az Árpád- . Tanulónak [1.mar elam] Eladó ház. a Korpralndás ka 
R és nincs máskép! a szám alatt * minőségü 

P! lévő ház, korpa 50 klgr. felüli mennyiségben 
ügyes fiut előnyös feltételek mellett három szoba, konyha, kamara, mo- mm,. 12 koronáért zsákkal együtt 

azonnal felvesz Mészáros Lajos bor- sokonyha, pine külön udvar örök kapható Fábián József hengermü 
A y áron eladó. É i i 

bélv és fodrász Székelyudvarhelyt. T —, a D, Józsefnál. 6. Ertekezni lehet Bálint malmában Székelyudvarbelyt. 

eredeti augol, francia 
ikat to cipőfelsőrész és e szakmához tar- ilvi á 

1848 e det erika, tealett tozó mindennemü árucikkek Magyar királyi államvasutak. 

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- Szentpétery Károlyné utóda 0da Évrényes 1e909 október 1-tél esza 
ban. Előfizetési ára: negyedévre s t ét Ká 1 —— 

2 korona. Ingyen mutatványszá- p p. öszen pe ery Karo y Vv. Vv. Vv. Vv. Vv 

mot küld a ,BUDAPESTI BAZÁR kereskedésében Székelyudvarhelyt 851285148510 Téli memnmetremd. 85118513 Gyv 
Kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u. (Alsópiac-tér, régi városháza alatt) 1-1I. I-II. H 1-m 
22. (Budapesti Bazár-ház.) iriss árukkal berendezve és tete- B5 

- mesen kibővitve — kapható leg- g áoz md Bepketkln te árkl T790 eza ő 
olcsóbb árak mellett. Már egy- 8s54 61li , Kolozsvár(126)("Csatl ádtelyat 605 to0 

SZB Kl Szenda, szeri bevásárlásnál is mindenki -19ő0 ő 432 Szentágota vásártér — öze 108 
meggyőződést szerezhet, hogy e —– 447 [1047 734 ind. Segesvár ( k n 

sarju, lucerna eladó; értekezni Dézsy cég kitünő árui és olcsó r - 501 [1100 e n kekkvne oérk ke z 
Balázsnál Batthyáni-tér 5 a. lehet. minden versenyt felülmulnak. [- 800 1108 705 Bún 211 sz. őrház - 646 438 

– 526 1120 8I0 ind. Héjasfalva (12ő) — érk. 637 494 970 = 
—5840 1134 824 Ujszékely 2. sz. őrház 619 405 9i0 2 
ö Hé 8ő alsholdosíalya - 610 355 900 S 

2 18 zékelykeresztun — 09 347 858 E 
k g00 1200 STBotkma ö er örház ad am a 

620 1217 907 Kisgalarobfalva 518 328 85 
639 1236 926 Nagygalambfalva - 535 320 gő0 

E - 6554 1251 941 Bögöz 513 357 T5t 
- - T07 104 954 Bikafalva 11. sz. őrház 500 245 770 E 

ás g - — 723 120 1010 Székelyudvarhely § 44b 230 730 E 

s - So5 544 OTŐ ind. Székelykocsárd érk lt jo z S s g 0t ékelykocsár érk. 616 250 616 = 
=n 2U 1025 315 1127 érk. Maros-Vásáhely -— , 7740 - 3940 834 1281 

aa 1097 531— ind. , 2526 — 1210 610 935 

szsss 4 l24 558 érk. Déda (Borszék-fürdő) ind. s20-56552920 

Czs 8r 8e 905 250 ind. Küküllöszög - — érk. 584 z5 617 
- s —- om 651 850 érk. Parajd - - — ind. g44 123 654 

1085 250 500 ind Sepsiszentgyör – —érk. 330 745 130 

a a 650101 1244 803 érk. Madéfalva - ind. 620 1905 4295 838 

= 906 310 523 - érk. Gyergyószentmiklós – ind. 342 833 200 619 

im 84 918- . Gyimes-- Ind 314 1200 dlő 
s - 1101 435 928- pPalanca - - ind. - 520 1124 410 

= - 8ss — 700 ind. Brassó - - érk. - - 1002 
z - .1050 305 — Sepsiszentgyörgy — 816 159 633 1008 
oz 68 Iho451– Kézdivásárhely - 44 1220 45 

ks 6" Sz T20 - érk. Berecik – - ind. 40 1016 284 
1016 göő 31 855 0a 

Elvállal teljes iroda- s iskola-berendezeseket olcsó aron 

Emke Adria Rákóczy Szt-István szepesi len 

legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. kzeken kivül 

közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

2Ő-féle helybeli felvetel. levél-kártyák, gyász- [ á 
levélpapirosok stb. Képes levelezőlapok Nagy választék tájképes, 

virágos, genre, müvész-és alkalmi kártyákból és üdvözlő je
gyekből. 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

SZÉKELY-UDVARHELY 
mtiszta 48-as függetlenségi lap, 

Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 

'e-szer. Előfizetési ára félévre 
'5 K. Elterjedtségénél fogva hira 
detésekre a legalkalmasabb. 
ő MOMTATVÁNFATÁ 

KÖNYVNYOMTAT) f5 KÖlYV- ZENEM-15 

KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BE T EGH P el PAPIRKERESKEDÉS 

Székelyudvarhe A hazai és külföldi jeles irók 

művel, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 

ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A székeiyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi. és megvei 

elemi népiskolákban használat- 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 

rak, imakönyvek, albumok, em 

lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 

lók, jegyzőkönyvek, másoló- 

könyvek, bevásárló könyvek, 

zsebkönyvek (notesek), pénztár- 

tömbök (Block), bárca és szel- 

vénykönyvek. 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, tonta-a éss befőző-papi- 
rok, könyvkötő-papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

. g 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 

zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 

esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 

stb. pontos és jután y os áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki tLemezpapirok minden sulyban. 

hangjegypapirok. Sorvezetők. ék 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 

tollak, tollszárak, disztollszárak. 

Irőnok, fekete, szines és másoló 

ironok, notes ironok, csavariro- 

nok (erayonok), zsebironok, csa- 

varironbetétek, ironvédők, iron- 

hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 

házi és fajelző kréták, szines 

kréták. Tinták, legjobb irodai és 

másoló tinták, szines, vegy és 

HEGED , hurok, 
hegedü-iskola, hegedü alkatré- 
szok. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek . Han- 
goló-sipok és rinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. – 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 

ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, és névfeliratok öntött fémből, 

tus, mézga, folttisztitó, bronz. erdészkalapácsok gyári árban. [g] szőnyeg szegek, kapcsok stb 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1909. 

Körzök, 

onalzók, háromszögek, szögmé-. 

rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

deszkak, olaj-s zfesteék minden 

szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 

tintatartók, disztintatartók, toll- 

állványok, szivacs csésze, iró 

mappák. Legjobb dörzsmézgák, 

gummiszalagok. – Rajzszögek 

eek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 

Dohány- ésszivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák. 


